

# “引育留用”全链条精准发力 我县持续优化人才发展环境

今年，我县聚力实施“双十双百”人才赋能工程，持续优化人才机制，不断提升人才发展环境，打造“兵圣英才·智汇惠民”人才品牌。

创新多元引才机制，激发产业发展活力

我县建立招才引智特聘顾问制度，聘任山东省高层次人才促进会科技副职委员会及省内外高校36名专家为我县招才引智特聘顾问，结合企业需求开展人才引进与技术指导工作，为企业提供重大科技研发、技术攻关服务。

170余次，对接引进急需高层次人才60余人。围绕装备制造、化纤绳网等优势产业，先后举办“兵圣英才·智汇惠民”高层次人才创业大赛、“兵圣工匠”技能大赛、在京滨海籍人才惠民行等系列活动，对接专家教授洽谈人才引进，意向引进高端人才40余名。坚持以产业需求为导向，组织行业部门走访全县重点企业40余家，摸排人才岗位需求1682个，组织大学生招聘20余场，为企业招聘人才200余人。截至目前，引进“双一流”大学

生89人，引进硕博士205人，青年人才2000余名。

创新人才培养机制，打造优秀人才队伍

我县研究制定本土实用人才考核评价机制，定期评选“首席技师”“乡村之星”“惠民名医”等各类本土人才，积极探索青年人才培养方式方法，加大对青年人才关心与跟踪培养，对首次到我县各类企业就业和自主创业的全日制博士、硕士研究生和大学本科生给予政策及资金支持。开展“兵圣工匠”装备制造

业技能大赛与苗木技能大赛，评选“兵圣工匠”26人，为企业培养各类急需紧缺技能人才132人，培养本土实用人才1000余人，为新旧动能转换与乡村振兴重大战略工程实施提供了强有力的人才支撑。

创新人才服务机制，厚植干事创业热土

我县建立科技专员服务人才机制，设立人才科技专员40余名，由各镇（街道）及县直有关部门科级领导担任，在政策解读、待遇落实、人文关怀等方面

为企业及高层次人才提供个性化、精准化服务。截至目前，安置高层次人才配偶18人，解决子女就学15人。开展人才公寓提质升级工程，新建人才公寓500套，实施星级化管理，为人才提供舒适住房保障。积极开展各类人才活动，今年先后举办了泰山科技论坛——食用菌产业高质量发展研讨会、全国铝型材重点企业高质量发展战略对接会等多场盛会，搭建企业人才交流平台，激发人才的干事创业热情。

# 辛店镇 “外引内育”推进人才振兴

今年，辛店镇将招才引智工作融入全镇经济社会发展大局，积极引导企业实施创新发展和人才强企战略，招才引智工作取得新突破。

辛店镇推进体制创新，以制度聚人才。建立了人才资源台账，依据全镇人才资源总量及急需人才情况，明确人才引进方向，今年引进本科及以上学历人才100余人。创建人才共赢平台，依托德信生物、铸友机床等高新技术企业研发机构和项目，建立创业园区和科技成果转化园，培养和引进急需短缺的各类高层次人才，目前成功引进高层次人才3人。完善产学研用结合的协同育人模式，鼓励全镇企业加强科技人才的继续教育，与高校合作培养研究型人才，目前已与6所高校开展合作，搭建企业人才招引和毕业生实习平台，实现

双向沟通发展。

辛店镇营造有利于人才发展的优良环境，加大人才工作宣传力度，积极宣传优秀人才干事创业的先进事迹，表彰奖励有突出贡献的人才，营造人才发展的浓厚氛围。建立领导干部联系人才制度，不定期与引进人才沟通交流，及时了解掌握人才的思想动态和工作生活状况，增强人才归属感。依托县级人才项目、人才评选申报政策，积极对接企业在政策落实、手续办理、项目申报等方面为企业、人才申报提供支持保障。进一步完善“人才贷”政策，镇党委对企业党务工作、招才引智工作进行评价，银行根据评价提供人才贷，做到无抵押、低利率，破解人才创业资金难题。

（耿佃强）



## 培养电商人才 助力乡村振兴

日前，魏集镇举办乡村振兴电商培训班，魏集镇电商企业管理人员、种养大户、务工返乡青年、退伍军人、网格员等80余人参加培训。

培训围绕电商直播流程，通过理论与实际操作相结合的方式，对直播电商法规、直播运营的日常工作、直播团队建设、直播选品进行了详细讲解。

学员们认真听讲、仔细记录，并积极与授课老师进行互动交流。大家表示受益良多，收获满满，对电子商务有了深刻的认识，看到电商发展的巨大潜力，坚定了走电商发展之路的信心和决心。

（杜培培 魏威颖）

## 清河镇立足产业发展 打造乡村振兴人才引擎

今年，清河镇积极发挥乡土人才、种养能手、新型职业农民引领作用，建立健全乡土人才服务体系，为实现乡村振兴提供智力支持和技术保障。

清河镇树立乡村振兴“人才先行”理念，以镇为单位建立乡土人才库，逐村摸底核查，针对种植、建筑加工、个体经营等不同领域，分门别类登记造册，为全镇185名乡土人才建立了“人才信息库”。将乡土人才纳入全镇人才工作发展规划，通过政策上倾斜、技术上指导、资金上扶持，全力支持乡土人才参与产业化经营。

清河镇发挥乡土人才懂技术、信意愿的优势，组织乡土人

才与周边群众一对一、面对面结对帮扶。目前，在梅奥联村已有13名乡土人才与30余户大蒜种植户和30余名困难群众结成帮扶对子，解决群众技术、资金、信息等方面难题。

清河镇依托种植蔬菜大棚、大蒜、洋葱、西瓜等特色优势产业，构建“人才+基地+农户”发展模式，把乡土人才培养与发展农民专业合作社相结合，积极鼓励“土专家”“田秀才”创办农民专业合作社、家庭农场等。同时，积极为本土人才申请荣誉，目前，共培养省级“齐鲁乡村之星”1名、市级“乡村之星”1名、县级“乡村之星”2名。

# 惠民是我家 环保靠大家

